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EXERCICES 3A

RAPPEL :

lim xInx=0
X — 0+

lim Inx = +4+x

X —> +o©

lim Inx = -
X > 0+

lim —-

X = oo Xn

0 lim @A +x) _4
X 0+ X

EXERCICE 3A.1 Déterminer les limites suivantes :

a. lim —5Inx= b. lim —5Inx=
x—0* X—>+00

c. lim 5+Inx= d. Iim 3+Inx=
x—>0" X—>+00

e. lim 2-Inx= £ lim —=
X—0t ' X—>+90 |n X

. =3 . Inx

g. lim —-= h. |lim —=
x—0% In x X—>+oo 7

- 2 . . -2

i. lim—=Inx= jo _lim —=
x—0t 3 X=>+0Inx

EXERCICE 3A.2

Déterminer les limites suivantes, en écrivant chaque fonction f sous la forme vo u :

f(x)=vou(x)

a. lim In(1+x)
X——1
xgmﬁ ! (X) N
lim
X—-1t

donc In(1+ x):u J(I)FB)

b. _lim In(-2x+1)
X—>—00

Xﬂ)n—]oou(x):

donc _lim In(1+x)=
X—>—00

f(x)=vou(x)

lim
u(x)—

) 1
lim In=
Xx—0t X
lim u(x)=
Xx—0* ( )
donc lim In(1+x): lim
x—0* u(xX}—

C.

f (x)=vou(x)

f(x)=vou(x)

donc _lim In(1+x)= lim
X—>+00 u(x)—

EXERCICE 3A.3
1. Déterminer les limites des fonctions suivantes en +o :

a. f(x)=mx,1 b. f(x)= 2

— -
e. f(x):x2—2x+3+4lnx

X
2
d. f(x)=x"—-xInx
2. Déterminer les limites des fonctions suivantes en 0 :
a. f(x)=x%+xInx b. f(x)=2+x>Inx
3. Déterminer les limites des fonctions suivantes en O :

In(x+1) b. f(X):In(x+1)+x

. f =x+1
a. f(x)=x+1+ .

f(x)=x-Inx

f(x)=3Inx—

f(x)=x(Inx-3)

x2—2l

X—3

n(x+1)

f(x)

X N—
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CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER

EXERCICE 3A.1 Déterminer les limites suivantes, sachant que lim Inx=-o0 et lim InXx=+o0 :
X—0t+ X—>+00
a. lim —5Inx=+o0 b. lim —5Inx=-o
x—0* X—>+00
c. lim 5+Inx=—0 d. lim 3+Inx=+o
x—0" X—>—+00
e. lim 2-Inx=+0 f. lim i:0+
X—0* X—>+% |n x
. lim — —q* he lim NX_
x—>0" In x X—>+oo 7
i lim —2Inx =+ jo lim —==0"
x—0t 3 X>+0Inx
EXERCICE 3A.2 Déterminer les limites suivantes, en écrivant chaque fonction f sous la formevo u :
a. I|m LIn(1+x) f (x)=vou(x) u(x)=1+x v(x)=Inx
I|m u(x)= lim 1+x=0" ce qui revient a dire : on pose u(x)=1+Xx
X——1t X——1F
donc lim In(1+x)= lim_ In(u(X))=-o0
X——1+ ( ) u(x)—>0+ ( ( ))
b. Xirnooln(—Zxﬂ) f(x)=vou(x) u(x)=-2x+1 v(x)=Inx

lim u(x)=_lim —2x+1=+00 >ce qui revient a dire : on pose u(x)=-2x+1
X—>—00 X—>—00

donc Xﬂ)rpooln(—2x+1)=u( I)|m+ooln(u(x))=+oo
. 1 1
C. x|—|>r8+ In; f(x)=vou(x) u(x)=; v(x)=1Inx
. 1 N 1
XI_|>rr6+u(x) = XI_|>r8+; = +o0 >ce qui revient a dire : on pose u(x)= »
donc lim Inl= lim In(u(x))=+oo
x—0T X u(x)—>+oo
. 1+x 1+x
d. Xﬂ)rgoolnT f(x)=vou(x) u(x):T v(x)=1Inx

1
1+x X ;+1 1 1+X
lim u(x)=_lim =—==_lim —=——==_lim =+1=1->ce qui revient a dire : on pose u(x)=—
X—> X400 x Xy X—>+00 X

EXERCICE 3A.3

, ) o ) ) . In x
1. Déterminer les limites des fonctions suivantes en +o , sachant que sachant que Xﬂ)rﬂoo— =0 :
X
) Inx 1 . 2+Inx 2 Inx . In x
lim —+==0 lim lim —+——=0 lim x-=Inx= I|m X|1-—— |=+w
X4 x  x X—>+0o  x  X—>+oy  x X—>+00 X

X—>+00 X —>+o0 X x2 2

. ] In x . . 2 3 In x
lim x2—xlnx: lim x [1——) +00 lim x2—2x+3+4lnx= lim xz(l——+—+4—j=+oo
X—>-+00 X—>-+00 X X

lim 3Inx—x—3= lim (355—1—§j:_w
X—>+00 X—>+00 X X
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2. Déterminer les limites des fonctions suivantes en 0 , sachant que Iin(}r xInx=0:
X—>!

lim x2+xInx=0 lim 2+x3Inx=2 lim x(Inx-3)= lim (xInx-3x)=0
x—0" x—0t x—0* x—0t

o o . . _In(1+x)
3. Determiner les limites des fonctions suivantes en 0 , sachant que I|m+— =1:

X—> X
In(x+1 o In(x+1)+x . In(x+1
lim x+1+M:2 lim #Z lim M+1:2
Xx—0* X x—0" X x—0* X
2

Xc=2In(x+1 . In(x+1
lim ( ): lim x-2 ( ):—2
X—0* X X—0F X




